



# Atherosclerosis

journal homepage: [www.elsevier.com/locate/atherosclerosis](http://www.elsevier.com/locate/atherosclerosis)



## Corrigendum

### Corrigendum to “Interleukin 18 and coronary heart disease: Prospective study and systematic review”

[Atherosclerosis 217 (2011) 227–233]

Barbara J.M.H. Jefferis<sup>a,\*</sup>, Olia Papacosta<sup>a</sup>, Christopher G. Owen<sup>b</sup>, S. Goya Wannamethee<sup>a</sup>, Steve E. Humphries<sup>c</sup>, Mark Woodward<sup>d</sup>, Lucy T. Lennon<sup>a</sup>, Andrew Thomson<sup>a</sup>, Paul Welsh<sup>e</sup>, Ann Rumley<sup>e</sup>, Gordon D.O. Lowe<sup>e</sup>, Peter H. Whincup<sup>b</sup>

<sup>a</sup> Department of Primary Care and Population Health, University College London, Rowland Hill St., London NW3 2PF, UK

<sup>b</sup> Division of Population Health Sciences, and Education, St George's, University of London, Cranmer Terrace, London SW17 0RE, UK

<sup>c</sup> Department of Cardiovascular Medicine, UCL Division of Medicine, Cardiovascular Genetics, BHF Laboratories, Rayne Building, UCL, 5 University Street, London WC1E 6JJ, UK

<sup>d</sup> Professorial Unit, The George Institute for Global Health, PO Box M201, Missenden Rd., NSW 2050, Australia

<sup>e</sup> Division of Cardiovascular and Medical Sciences, University of Glasgow, Royal Infirmary, Room 28, Level 4, Walton Building, Glasgow Royal Infirmary, 84 Castle Street, Glasgow G4 0SF, UK

The authors regret that the following errors occurred in the original paper.

The authors would like to apologise for any inconvenience this may have caused to the readers of the journal.

- (1) “Abstract”, Should read “In meta-analyses of CVD, associations (or effect sizes) were consistent between studies; RRs were 1.64 (95% CI 1.48, 1.83) after age adjustment, 1.39 (95% CI 1.25, 1.55) after additional risk factor adjustment and 1.34 (95% CI 1.17, 1.53) after additional adjustment for inflammatory markers.”
- (2) Page 3: “Results, British Regional Heart study”, line 19 should read “Additional adjustment for CRP and IL-6 reduced the OR to 1.12 (95% CI 0.84, 1.49).”

Page 3 “Results, Meta-analysis” line 12 should read “Adjustment for established cardiovascular risk factors reduced the RR to 1.39 (95% CI 1.25, 1.55);”.

DOI of original article: [10.1016/j.atherosclerosis.2011.03.015](https://doi.org/10.1016/j.atherosclerosis.2011.03.015).

\* Corresponding author. Tel.: +44 2078302239; fax: +44 2077941224.

E-mail address: [b.jefferis@ucl.ac.uk](mailto:b.jefferis@ucl.ac.uk) (B.J.M.H. Jefferis).